БАЗОВИЙ КОМПОНЕНТ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ 
ДЛЯ УЧНІВ 11 КЛАСУ, СЛУХАЧІВ МАН

І РІВЕНЬ

1. Неозначену форму дієслова вжито у значенні наказового способу в реченні: (1б.)
А  Для внесення Державного прапора стояти струнко!
Б   І думка в голові одна – як прожити день.
В   Нікому не дано змінити безповоротний часоплин.
Г  Яка складна це і звичайна річ – жить на землі.
Д   Треба завжди брати до уваги думку колег. 
2. М’який знак на місці пропуску треба писати в усіх словах рядка: (1б.) 
А  Брун..ці, рибал..ство, промін..ці, мен..ший;

Б  Запоріз..кий, дивуєт..ся, дон..ці, жен..шень;
В  Поряд..те, пан..ський, жмен..ці, кин..мо;
Г  Голубон..ці, грец..кий, ослін..чик, Уман..щина;

Д  Брин..чати, корін..чик, змагаєш..ся, спіл..чанський.
3. Подвоєння літер у всіх словах іншомовного походження НЕ відбувається в рядку: (1б.)
А  мас..а , інтел..ект, марок..анець, шас..і; 

Б  ір..еальний , тон..а, фі..н, тер..иторіальний;
В  сюр..еалізм, брут..о, ап..еляція, телеграм..а;

Г  бравіс..имо,  ем..іграція, тер..ор, трол..ейбус;

Д  гол..андський, барок..о, ан..отація,  буд..изм.

4. Закінчення –у(ю) у формі родового відмінка мають усі іменники в рядку: (1б.)
А Вік, Лондон, тиждень, учень;
Б Мед, факультет, вітер, Буг;

В Гараж, жаль, Ужгород, сміх;

Г Коридор, Дністер, театр, ключ;
Д Борщ, майданчик, квадрат, штаб.

5. Однорідними підметами ускладнене речення: (1б.)
А  Навіки в пам’яті лишились ті неповторні ночі й дні.
Б  Серед цвіту садів і зела розпускається сонце, мов квітка.

В  І кружляє веселиків крутіж у дощі і ранній завірюсі.
Г  Поезія – це завжди неповторність, якийсь безсмертний дотик до душі.
Д  Згори видно скошені жита й залитий водою луг.
6. Складений дієслівний присудок є в реченні: (1б.)
А  Земле рідна, скільки буду жити, стільки і любитиму тебе.
Б  Поезія – це свято, як любов.
В  Філософ мусить розтинати світ розумом.
Г   Крізь туман імлистий прийде селянка-осінь спочить у наше місто.

Д. Вони будуть купатися і розважатися цілий день.
7. Непоширену обставину НЕ треба відокремлювати комами в реченні (розділові знаки пропущені): (1б.)
А  Біля багаття обнявшись сиділи друзі.

Б  Та йдучи міркую сам-таки з собою.

В   Брати пригинаючись входять до хати.

Г   Іван не вгаваючи розповідав про побачене.

Д   Гай лежав розпластавшись.

8. Не можна замінити поданим варіантом у дужках виділене слово в реченні: (1б.)
А   У сім’ї панували теплі, дружні взаємини (стосунки).
Б Активно розвивається співробітництво між двома країнами в науковій і     культурній галузях (царинах).

В  У 1939 році виникла реальна воєнна (військова) загроза мирному життю країн Європи.

Г    Гамір атенці зняли (зчинили), наче готували бурю.

Д    Усім працівникам належить (треба) пройти інструктаж з техніки безпеки.
ІІ РІВЕНЬ
1. Поясніть значення фразеологізмів. (3б.) 

1) Розводити антимонії. ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Розбити глек. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3) Сон рябої кобили.    
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________                                                                                                                               
4) Нашому тинові двоюрідний пліт.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
5) До нових віників. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6) Продавати зуби.  ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Установіть відповідність між видом простого речення і прикладом: (2б.)
Вид простого речення 




Приклад

	1 Односкладне
	А  Шилом моря не нагрієш.

	2 Непоширене
	Б Як свята, чекав я приїзду матері.

	3 Ускладнене
	В Ти не зважай на листопад холодний.

	4 Неповне
	Г  Сьогодні Хрещатик в буянні каштанів.

	
	Д  Усі вони не з полохливого десятка.


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установіть відповідність між реченням та його типом: (2б.)
    Тип речення 





Речення

	1 Називне
	А За правду, за волю все зможу знести (Борис Грінченко).

	2 Означено-особове
	Б Повіяло ранніми осінніми холодами (Олесь Гончар).

	3 Неозначено-особове
	В Старого горобця на полові не обдуриш (Н.тв.).

	4 Безособове
	Г Заберуть тебе додому з полонини (Олександр Олесь).

	
	Д Сум. Безнадійність. Руїни (Олександр Олесь).


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. З’ясуйте, у якому рядку неправильно поєднано числівники з іменниками: (1б.)
А Одна сьома кілограма, сімнадцять грамів, тридцять чотири кілометри, шістсот тонн.
Б Дві третіх сторінки, сім картоплин, троє поросят, півтора гектара. 
В Три олівця, дев’ятеро сестер, два з половиною вагона, семеро рядів.
Г Перше кохання, восьмеро воріт, двадцять два зошити, обидві жінки.
Д Два професори, сімдесят третій день, три озера, вісім апельсинів.
5. Поясніть зміст вислову Г. Сковороди «Чи не дивина, що один у багатстві бідний, а інший у бідності багатий?» (4б.)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
ІІІ РІВЕНЬ
«Найшвидший та найкоротший шлях до так званого щастя – стати обивателем» (Василь Симоненко). Викладіть Ваш погляд на проблему. Наведіть два-три аргументи «за» чи  «проти», що найкраще підтвердять Вашу думку, проілюструйте Ваші міркування прикладами, сформулюйте висновки. (10б.)
